



Есть виноград под бой курантов в Испании стали в 18-м веке (слева). Наступление Нового года принято встречать не дома, а на улицах, в барах и ресторанах (справа)

Двенадцать ягод на счастье

Традиции празднования Нового года в Испании: виноград, народное гулянье, фейерверк и красное нижнее бельё

Мария Славин

Время новогодних праздников – это пора красивой, доброй сказки, которая приходит в каждый дом в конце года. Она приносит надежду на лучшее и дарит множество подарков.

В европейских странах рождественские праздники предшествуют новогодним, поэтому все основные приготовления ведутся здесь уже с начала декабря. Новый год (исп. Año Nuevo) – это середина святочного периода или священного двенадцатидневья, начинающегося 25 декабря Рождеством и заканчивающегося 6 января Днём волхвов.

Для испанцев, использующих любой повод для весёлой «фиесты»,

основным праздником остаётся Рождество. Этот вечер проводят исключительно с семьёй за богато накрытым столом. К торжественному ужину хозяйка старается запастись самыми невероятными вкусами. Истые гурманы, жители этой средиземноморской страны, отдают предпочтение сладкому, которое может быть представлено десятками раз-

личных блюд. Что же до подарков, то дети получают их по традиции, в основном, 6 января от трёх волхвов: Мельхиора, Гаспара и Бальтазара. Вечером 5 января они появляются во многих городах Испании и шествуют по центральным улицам. Множество желающих всех возрастов, детвора, молодёжь, взрослые и пожилые люди собираются, чтобы поприветствовать гостей. В процессии также принимают участие их помощники пажи. С украшенных машин бросают тысячи карамелек, а радостные дети и взрослые ловят их на удачу.

А вот 31 декабря (исп.

читают отмечать Año Nuevo под бой башенных часов на главной площади Мадрида Puerto del Sol. В последние минуты уходящего года в географическом центре страны, где находится отметка нулевого километра и главные часы Испании, собираются тысячи гостей и жителей столицы. У всех в руках запасённые заранее пакетики. В них расфасовано по двенадцать виноградин «на счастье и против нечистой силы» (исп. uvas de la suerte). Когда куранты главных часов страны начинают отбивать полночь, люди под каждый удар забрасывают в рот по виноградине. С тех пор, как в стране появилось телевидение, миллионы испанцев, наблюдая за встречей Нового года на мадридской площади на экране, также присоединяются к трапезе. Жители и гости Майорки собираются, чтобы отпраздновать под звуки живой музыки в Пальме на площади Plaça Cort перед ратушей. Многие иммиг-

La noche vieja) – истинный праздник в кругу друзей. Здесь уже никто не связан религиозными обрядами, и каждый развлекается, как его душе угодно. Новогоднюю ночь большинство испанцев встречают не дома, а на улицах, заполненных праздничной толпой, в барах и ресторанах, на дискотеках и народных гуляниях. Многие жители столицы Испании предпо-

ранты охотно переняли обычай новой родины. Начало этой своеобразной традиции было положено в конце 18-го века. Говорят, что тогда в «виноградном» крае под Аликанте выдался большой

лучший вариант для новичков, но он не пользуется большой популярностью в испанских семьях. Здесь виноградины подают в специальных коробочках, которые остаются на память об ушедшем годе. Несмотря на кажущуюся простоту, съесть двенадцать виноградин за довольно короткий промежуток времени может быть не безопасным. Поэтому, чтобы не попасть в больницу в первые минуты наступившего года, советуют выбирать мелкий виноград с тонкой шкуркой и без косточек. Дополнительно можно также и вовсе очистить ягоды.

В Испании нет обычая новогодних обращений президента. Торжественную речь произносит король, да и то не 31 декабря, а на Рождество. Также не существует особого новогоднего фильма, который показывали бы в этот день. Итак, что же ещё входит в обязательную программу испанского Нового года? Первый пункт весьма распространён по всей Европе и представляет собой нижнее бельё красного цвета, как женское, так и мужское. Считается, что оно приносит удачу. Ещё одна важная часть Nochevieja – это cotillon. В небольшом пакетике находится всё необходимое для дурачества: конфетки, рожок, серпантин, цветной колпачок на голову и даже клоунский нос. Одним словом, шутовской набор, который понадобится сразу же после последнего удара часов. Из напитков в новогоднюю

уражай. Кто-то придумал отвезти его в Мадрид под Новый год и раздать бесплатно. В итоге, этот обычай понравился и прижился среди населения страны. Вскоре очищенные виноградины даже стали расфасовывать для Нового года по двенадцать штук в пластиковые мешочки и в жестяные банки. Это, наверное, самый

